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Στην περιοχή Τσερκάσι στην Ουκρανία αρπάχθηκε
ναός που ανηγέρθη από τον κόμητα Μιχαήλ
Βοροντσόφ 

Πραγματοποιήθηκε στις 16 Νοεμβρίου 2025 στο χωριό Μόσνι (στην περιφέρεια Τσερκάσι της
Ουκρανίας) βίαη κατάληψη του ιερού ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρα που ανήκε στην τοπική
θρησκευτική κοινότητα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Σύμφωνα με πληροφορίες από
ανοικτές πηγές η αρπαγή του ναού επιτελέσθηκε από οπαδούς της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας» με συνδρομή ομάδας επιδρομέων. Κατά τα λεγόμενα των αυτόπτων οι επιδρομείς ήταν
εξοπλισμένοι με ρόπαλα και δακρυγόνο αέριο με πλήρη αδράνεια της αστυνομίας. 

Όπως πληροφορεί η διαδικτυακή πύλη «Расколам.net» επικαλούμενη τον λογαριασμό στο
Telegram Ντοζόρ, οι επιτιθέμενοι ενεργούσαν οργανωμένα. Πολλοί εξ αυτών ήταν κουκουλοφόροι
και μασκοφόροι και απέκλεισαν τις εισόδους στον ναό, τοποθέτησαν αλυσίδες στις πύλες,
προκειμένου να αποτρέψουν τους πιστούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας να εισέλθουν
στον αύλειο χώρο. 

Επίσης, η πηγή αναφέρει ότι της αρπαγής εδύνατο να προηγηθεί η παράνομη μετεγγραφή της

https://raskolamnet.info/ru/95790-ru-v-sele-moshny-cherkasskoj-oblasty-syloj-zahvachen-spaso-preobrazhenskyj-hram-upcz


κοινότητας. Ισχυρίζεται ότι οι ακτιβιστές σχισματικοί συνομιλώντας με τα ΜΜΕ δέχθηκαν ότι οι
ενορίτες και οι κάτοικοι του χωριού δεν υποστήριξαν τη μεταπήδηση στη δικαιοδοσία τους.
Επισημαίνεται ότι για την αρπαγή προσκλήθηκαν άνδρες από το Τσερκάσι διότι η τοπική κοινότητα
της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας», σύμφωνα με πληροφορίες της πηγής, ανέρχεται
μόνον σε λίγα άτομα. 

Οι προθέσεις των οπαδών της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» να αρπάξουν τον ιερό ναό
Μεταμορφώσεως του Κυρίου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας γνωστοποιήθηκαν ακόμη το
2024. Τότε οι τοπικές Αρχές διοργάνωσαν τη «μετεγγραφή» της τοπικής θρησκευτικής κοινότητας
της Μεταμορφώσεως του Κυρίου χωρίς να συγκαλούν τη λεγόμενη «εδαφική συνέλευση» με θέμα
τη «μετεγγραφή του ναού στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας». Κατόπιν τούτων όταν η
κοινότητα της κανονικής Εκκλησίας εμπράκτως στερήθηκε τη καταχώρηση οι πιστοί της πάνω από
ένα χρόνο κατάφεραν να υπερασπισθούν τον ναό από τις επιβουλές των επιδρομέων έως ότου οι
οπαδοί της σχισματικής δομής δεν προσκάλεσαν στην κατάληψη ενόπλους επιδρομείς. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της Ενώσεως Ορθοδόξων Δημοσιογράφων ο ιερός ναός
Μεταμορφώσεως του Κυρίου ανηγέρθη το 1839 από τον αρχιτέκτωνα Τζόρτζο Τοριτσέλι και
εγκαινιάσθηκε από τον μητροπολίτη Κιέβου Φιλάρετο στις 19 Αυγούστου 1840. Αποτελούσε τμήμα
του αρχιτεκτονικού συγκροτήματος και πάρκου του διακεκριμένου κρατικού και στρατιωτικού
παράγοντα κόμητα Μιχαήλ Σεμιόνοβιτς Βοροντσόφ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93774/
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